走深走实 入心入脑

"党的二十大精神进商会进民企"系列活动持续开展

■本报记者 王 杰

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,连日来,在区委统战部的指导下,"党的二十大精神进商会进民企"系列活动持续开展,区工商联、各街道商会等通过开展学习交流会、知识竞赛、讲座等形式,在虹口企业中掀起了学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

走深走实,深入学习交流

区工商联日前举办学习贯彻党的二十大精神 进商会进民企学习交流会,民营企业党组织负责人 分别结合党派团体和本职工作,就学习贯彻党的二 十大精神作了交流。

区总商会副会长、海绵城市建设(上海)有限公司董事长王炜:党的二十大报告明确提出"坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位"。作为提供化学品技术整体解决方案的主板上市公司,上海洗霸核心技术团队依托个体在学科领域的知识创新,聚焦技术密集型产业,集聚力量进行原创性引领性技术攻关,以国家双碳战略、规划建设新型能源体系为导向,坚决打赢关键核心技术攻坚战。我们将持续加强自主创新、引领技术攻关,为科技报国、赶考"中国式现代化"谱写新篇章。

区工商联常委、上海珍滋味实业集团有限公司董事长王晔:我从事的是乡村振兴工作,在认真学

习了党的二十大报告后,深受鼓舞、倍感振奋。正如党的二十大报告指出的,"全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。"农业强国的内涵十分丰富,而我们这些乡村振兴工作者,要做到立足岗位,推进农业产业延链、补链、强链,实现工作的创新式推进,整合下游渠道,加快农业生产资源在下游的流通,反向赋能上游产业链,促进智慧农业的发展,为建设农业强国添砖加瓦。

区工商联执委、上海紫苏文化传媒有限公司董事长刘莉莉:党的二十大召开让人振奋又激动,作为虹口区第十七届人大代表,新时代的女企业家,我热切期盼在中国共产党的领导下,我们的国家日新月异,走向更加美好的未来。新的征程上,我将继续踔厉奋发、笃行不怠,以实际行动发扬企业家精神,带领企业员工发挥自身优势,深入贯彻新时代人才强国战略。同时,把党建与经营深度融合,充分发挥党建引领作用,助推企业高质量发展,努力在全面建设社会主义现代化国家的新征程中展现更大作为。

以赛促学,丰富活动形式

区工商联还通过举办专题培训班,以丰富多样的活动形式,进一步激发民营企业党组织学习党的二十大精神热情。

活动现场,部分区内民营企业党组织负责人、委员等被分配为若干个小组,通过分组讨论、沙盘模拟、知识竞赛等新颖方式,进行学习互动与成果

交流。

学员们设计小组队徽、队标等并上台比拼。组员们相互配合、沉着应对、机智抢答,学习氛围浓厚,学习成果显著。

随后,学员们进行交流互动,就如何开展高质量党建引领高质量发展积极探讨,切实提升了学员们的参与感与投入度。

知识竞赛等形式让学习党的二十大精神接地 气、入人心,在紧张活跃的氛围中,加深了学员们对 党的二十大精神的理解和认识,进一步激发了他们 "奋进新时代"的责任感和使命感。

深入解读,理论结合实际

广中路街道商会、嘉兴路街道商会联合举办"党的二十大精神进商会进民企"活动,特邀上海大学政党治理与社会发展研究中心副主任、副教授孙会岩做了"认真学习领会党的二十大精神,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴"主题讲座。

讲座以理论结合实际的视角,深入浅出地讲清 楚党的二十大主题,解读了过去五年的工作和新时代 十年的伟大变革;解读了以中国式现代化全面推进中 华民族伟大复兴;解读了对党和国家事业的新部署新 要求;解读了以顽强斗争应对风险挑战的要求。



2.5万平方米的绿意在虹口"立"了起来

■本报记者 陈 怡

记者从区绿委办获悉,在区林长办的指导推动下,截至今年10月,全区已发展建设立体绿化25013平方米,如期完成全年25000平方米立体绿化发展计划。

立体绿化是城市绿化的重要组成部分,具有丰富城市空间绿化景观、改善生态环境的功能。 虹口区努力践行人民城市重要理念,持续挖掘竖 向空间上的"绿色"资源,不断提高立体绿化建设 水平、拓展立体绿化发展载体,提高城市绿视率, 提升全区市容景观环境品质。

广纪路高架桥的八根中环桥柱,被装扮上Y字形布局的绿植,分叉处安装有市花白玉兰造型的景观灯。

夜晚华灯初上,绿化和灯光相映成趣,给路过 的市民带来不一样的清新雅致。

瑞虹天地太阳宫内的沿口绿化进一步拓展立体绿化载体,在商场内部每层楼面沿口处,选用红背竹芋、龟背竹、散尾葵、鹤望兰、春羽等适合室内栽培的绿植,用覆土方式提升绿化种植效果,把户外植物错落有致的自然风光搬到室内,营造商场里的"都市绿洲",让市民享受更加舒适的游览和购物体验。

屋顶绿化不占用地面土地,有效提高了城市绿化覆盖率,还具有减轻太阳辐射、缓解局部热岛效应、降低能耗等生态作用,并且为人们提供休闲交流和登高远眺的空间,为市民营造高质量的绿

色生活体验。

第五中学的组合式屋顶绿化考虑到安全需要及各年级学生的不同活动需求,通过合理的空间布局,以黄杨、女贞、毛鹃等矮灌木,点缀石楠球、茶梅球、红花檵木球等球形灌木,配上桂花、紫薇、红枫等观花观叶小乔木,打造叶色多样、层次分明、四季有景的观景空间,以及兼具舒适性、开放性、灵动性、趣味性等功能特色的教学活动场所。

在立体绿化建设点位排摸、现场沟通、推进项目落地过程中,区教育局、曲阳路街道、区建管委、区旧改指挥部等部门、单位及相关企业给予了大力支持。

上海继光高级中学历史悠久,校内图书馆等

建筑上爬满了爬山虎,像是穿上了一层"绿衣",夏季青翠、秋季斑斓,遮阴隔热又美观,为校园增添浓浓的历史韵味。

曲阳路街道充分挖掘街区 内竖向空间,因地制宜见缝插绿,在玉田路(东体育会路—曲阳路)与赤峰路(曲阳路—密云路)沿线,以不挤占人行通道为前提,定制特色花箱放置在围墙墙垛上,花箱内种植金边阔叶麦冬或花叶蔓长春等观叶观花植物,并分段种植风车茉莉或藤本月季,通过藤本及草本 植物合理搭配,打造垂直绿化,让附近居民开窗见绿、出门见景,也让过往市民放慢脚步,享受满眼翠绿的街景。

虹口的工地围墙也是绿意盎然,如59街坊工 地的结构式垂直立体绿化遵循"美观实用"的原则,覆盖有人物剪影等装饰板,呈现出行人往来的 景象。绿墙设计既遮挡了工地的喧嚣忙碌,又消 除了墙体的死板与突兀感,使其巧妙地融入繁忙 的城市街道,成为街旁一道靓丽的风景线。

区绿委办表示,随着林长制工作的不断深入, 将继续协调各方力量,推进全区立体绿化建设,并 以北外滩区域为重点,打造更多品质高、景观佳、 功能全、亮点多的"第五立面"。



第五中学屋顶绿化

寒潮"续航力"增强 虹口"暖心事"不断

本报讯(记者 季志平 徐维晨)近日,国网上海市区供电公司运检部输电运检一组班员刘政轩、张淑涵来到昆山路吴淞路附近,对10千伏峨58昆山吴淞西架空线路开展巡视,他们采用望远镜和红外测温仪对杆上供电设备进行查验,确保线路运行平稳正常。

连日来,寒潮一波接一波,上海出现大幅降温。 为应对寒潮,国网上海市区供电公司提前部署,迅 速启动恶劣天气应急预案。

市区供电公司工作人员加大日常巡视力度,结合电网实际运行情况和天气变化趋势,针对变电站及相关架空线路展开特巡,重点关注地下和半地下变电站及开关站的排水消防设施,对设备设施的气压、密封、温度开展全面监测,确保虹口生产生活有序运行。

市区供电公司还对用户的用电情况排摸,现场 检查多家医院、重要交通枢纽的供电情况,加强与 用户的沟通联系。此外,相关工作人员24小时待 命,全天候响应处理各类故障情况。 冷空气来袭,不少居民会启用空调、取暖器等大功率电器,用电负荷急剧增加。市区供电公司梳理分析监测数据,针对重载、过载区加强运行管控,及时通过相关技术手段确保区域负荷平稳平衡。同时持续推进高耗能变压器更换工作,全面提升供电质量,保障客户舒心用电,护航城区平稳度冬。

市区供电公司提醒广大市民,要避免同时开启取暖器、空调等大功率设备,以免造成线路超负荷运作,引起短路、漏电、烧毁电器,甚至酿成火灾。此外,在不使用取暖设备时,要及时切断电源、拔掉插头。如遇用电问题,可拨打服务热线95598,进行保修或咨询。

在社区,也有暖流涌动。为防止低温造成水管 冻裂,助老温暖过冬,连日来,在四川北路街道牵头、虹房集团的指导下,川北物业公司党支部带领 川北物业工作人员,对辖区内孤老家庭开展水管水箱防冻保暖包扎工作。

在山阴路133弄44号,物业工作人员正在为居 民蔡老伯家裸露在外的水管进行检查。工作人员对 水管进行测量,用剪刀截下相同长度的保温管,把保 温管裹到水管上,再用锡箔胶带粘到两块保温管相 接处,为水管保温。厚实的保温管仿佛为水管和水 表穿了一件小棉袄。居民蔡老伯说:"这么冷的天还 要在外面奔波,为我们提供保障,谢谢你们。"

"川北物业管辖的区域内多是里弄房屋和老旧小区,这类房屋的水管和水箱是裸露在室外的,刺骨的寒冬天,如果水管没有做好保暖包扎,直面低温寒潮,水管可能会冻裂,影响到居民正常的生活用水。"川北物业工程部负责人肖玉平介绍。

据悉,为做好抗寒防冻工作,守卫居民用水安全,此次为辖区内孤老家庭开展水管水箱防冻保暖包扎约250米。除了为水管穿上"保暖衣",川北物业工作人员还按需为孤老家庭提供更换灯泡、电线整理、检修煤气灶等暖心服务,受益老人近百名。

本报讯(记者 张燕丽)日前,虹口区新一轮高中教育质量再提升三年行动计划启动会召开。中国教育学会副会长、上海市教育学会会长尹后庆,虹口区副区长陈筱洁,上海市教师教育学院院长王洋出席。虹口区教育局相关领导、虹口各高中主要负责人等参加会议。

经区委区政府同意,围绕虹口区高中教育质量提升目标,虹口区教育工作党委、教育局制定了《虹口区高中教育质量再提升三年行动计划(2022-2024学年)》。

该行动计划以"建设一流优质高中,培养拔尖创新人才,优化区校教研模式"为目标;以"聚力变革学校育人方式,着力培养拔尖创新人才,合力建设优质品牌学科"为主要任务。

为让行动计划真正"落地",组建由 区教育局主要领导为组长,教育局相关 科室、教育督导室、教育学院、教育信息 中心和教育事务中心等部门负责人,以 及高中学校共同参与的工作小组;组建 由尹后庆任组长的27人专家团队,包括 改革引领导师、学校发展导师和教师成 长导师等,负责开展专题性的培训与指 导、进校调研指导"一校一策"制定,开 展学科教学评价和带教等。启动会上, 区教育局为专家组成员颁发了聘书。

区教育局介绍,新一轮三年行动计划将分三个阶段实施和推进,全区各高中学校将按照制定的配套重点项目和"双新"实施项目清单,在"着力更高质量教育教学、聚力更高效能办学治校"上持续发力,进一步以高质量发展提升高中教育的服务能级和水平,经过三年努力,实现"两保持、再突破"的总目标。

虹口法院发布白皮书

本报讯(记者 张雯珵)近日,虹口区第十一届"服务非公经济法治论坛"暨新闻发布会举行。区委常委、区委统战部部长郑宏,虹口区人民法院党组书记、院长王宇展出席并讲话。本次活动由虹口法院与区工商联联合举办。

聚焦商事纠纷中常见的保证合同类案件审判情况,虹口法院发布《2018-2022年10月保证合同类案件审判白皮书》(以下简称白皮书),并向企业代表发放白皮书。

白皮书显示,4年来,虹口法院共审理保证合同类案件共1346件,案件数量总体呈上升趋势,2022年有所回落。在保证合同类案件中,存在诉讼金额较为庞大和案件调撤难度较大等基本情况。同时,结合近五年的审判情况和经验,对保证合同类案件的特点和保证合同法律关系的特点进行总结分析归纳。

发布会上,虹口法院通报了五年来的案件审判工作情况和典型案例。据悉,本次发布会也是上海高院推进国际一流法治化营商环境建设"我为营商添砝码"系列发布会的第16场。

随后,虹口法院与区工商联签署合作备忘录。 虹口法院民营经济法律服务工作室正式揭牌成立。这标志着双方进一步深化合作,健全常态化、特色化服务非公经济机制。

汇聚向上向善力量

本报讯(记者 曲姗姗)近年来,虹口区在志愿者服务制度和工作体系上不断完善,通过志愿服务助力文明实践,以志愿服务凝聚人心,在全社会营造了奉献、友爱、互助、进步的浓厚氛围。全区目前有实名认证志愿者19.3万人,活跃度达64.6%,志愿服务覆盖心理疏导、绿色环保、应急服务、理论宣讲、医疗咨询、文化教育、疫情防控、赛事保障、社区服务、法律援助、科普教育等方面。

依托"1+8+195+X"文明实践和志愿服务阵地和45个市、区级志愿者服务基地,打造2000余支特色志愿服务团队,300余个志愿服务站点。

围绕理论政策宣讲、文化文艺服务、医疗健身、科学普及、法律服务、疫情防控等主题,打造"文化三地"志愿宣讲团、"海上旧里"志愿解说团、"垃圾分类"青年志愿宣讲团、上海张心亚助残工作室、"爱心剪"志愿者工作室、虹鹰救援志愿服务队、虹馨志愿者工作室等2000余支志愿队伍。

培育"中国好人"卜芸、董瑞、马家乐,"全国最美志愿者"易解放、殷仁俊、张心亚、张家禾等一批 先进典型。